
V Prešove prebieha čistenie mesta po zime
Už druhý týždeň prebieha intenzívne čistenie prešovských ciest a chodníkov po zimnej údržbe. Tá sa po 3
mesiacoch skončila v polovici marca. Pracovníci technických služieb čistia komunikácie strojovo aj ručne.
Práce budú prebiehať postupne rozdelením mesta na 6 okruhov. V strede tretieho marcového týždňa ukončili
prvý okruh širšieho centra mesta a presúvajú sa na Sídlisko II.Zimná údržba na mestských komunikáciách,
tak ako je to v Operačnom pláne zimnej údržby mesta Prešov, bola ukončená 15. marca 2025. Z dôvodu
priaznivých poveternostných podmienok Technické služby mesta Prešov, ktoré zber a čistenie realizujú,
začali s prácami na čistení ciest a chodníkov od posypového materiálu už 10. marca. Zber kamienkov a
čistenie komunikácií prebehne v celom meste postupne, na základe rozdelenia na  6 okruhov.“Prioritou budú
na začiatku najfrekventovanejšie úseky, a to ako pre automobily, tak pre chodcov. Štartovali sme preto
mestským okruhom č. 1, teda centrom mesta a tiež sme na základe požiadavky mesta Prešov začali s čistením
cyklistických pruhov na sídlisku III, budeme pokračovať na ulici 17.novembra, Košickej a
Masarykovej ulici. Ďalej budeme postupovať v zmysle harmonogramu prác, pričom posledný  6. okruh
ukončíme koncom mája. V teréne máme 10 kusov techniky, vykonávame strojový, ale aj ručný pozber
,” povedal predseda predstavenstva Technických služieb mesta Prešov Martin Lipka.Technické služby mesta
Prešov majú okrem ciest a chodníkov na starosti aj dopravné značenie v meste, ako aj opravy zábradlí,
obrubníkov, rigolov, schodísk a vpustov. Opravy prebiehajú počas celého roka. Dopravné značenie sa
vymieňa a opravuje na základe požiadaviek mesta Prešov a tiež podnetov od občanov.Po zimnej údržbe prídu
aj opravy výtlkovPo ukončení zimnej údržby sú naplánované aj opravy výtlkov na základe požiadaviek zo
strany mesta Prešov. Bežné opravy ciest sa počas zimných mesiacov nerealizujú z praktického dôvodu,
nakoľko nie je u dodávateľov dostupný asfaltobetón. Ten majú cestári k dispozícii až od zhruba polovice
marca. Napriek tomu už Technické služby mesta Prešov realizovali niekoľko opráv.„Ešte pred ukončením
zimnej údržby sa v Prešove podarilo zrealizovať aj niekoľko menších opráv, ktoré si nevyžadovali využitie
asfaltobetónu a používal sa takzvaný studený asfalt. Od začiatku roka sa nám podarilo zrealizovať opravy
výtlkov na uliciach Sládkovičova, Potočná, Vodná, Fintická, Tarasa Ševčenka, Sibírska, J. Borodáča,
A.G.Svobodu, Kpt. Nálepku, Trnková, prečistiť rigol na ul. Janáčková a Severná, opravu poklopov na ul.
Pavlovičové námestie, Vajanského, obnova zábradlia na ul. Švábska a pod. Tieto opravy sme určili na základe
monitoringu správcu komunikácie a podnetov od verejnosti,“ povedal vedúci Odboru dopravy MsÚ Pavol
Jendroľ.V správe mesta Prešov je približne 225 kilometrov ciest, zhruba 250 kilometrov chodníkov,
parkoviská s plochou takmer 206-tisíc metrov štvorcových a cyklochodníky ležiace na ploche viac ako 36-
tisíc metrov štvorcových.Upratovanie komunikácií mesta prebieha počas celého rokaV súvislosti
s upratovaním a čistením verejných priestranstiev čelí mesto Prešov aj vlne kritiky na sociálnych sieťach.
V mnohých príspevkoch a komentároch je radnici vyčítané, že pre poriadok v meste sa nič nerobí.„Mrzí ma,
ak v našom meste niekto nadobudol pocit, že sa čistenie komunikácií mesta nehýbe smerom k lepšiemu. Mrzí
ma to najmä vo vzťahu k pracovníkom technických služieb, ktorí sú v našich uliciach pravidelne a upratujú
ich dookola pre nás všetkých. Niektoré príspevky na sociálnych sieťach musia byť pre nich veľmi
nepríjemné. Pritom sa v súčasnosti na udržiavanie chodníkov a ciest vynakladá v meste Prešov naozaj veľa
úsilia. Chodníky v centrálnej mestskej zóne sa strojovo čistia 5x do týždňa a to od 22:00 do 06:00. Ručné
čistenie chodníkov prebieha v pondelok, stredu a piatok od Trojice po Železničnú stanicu. V sobotu a nedeľu
po NOVUM. Mimo týchto dní sa ručne čistia MHD zastávky na stanici a predstaničný priestor v ranných
hodinách utorok a štvrtok. V utorok sa ešte samostatne čistí aj Jarkova ulica. Vo štvrtok sa čistia nákupné
centra Opal a Šváby. V piatok nákupné centrá Centrum, Družba a Centrál,“ povedal primátor mesta Prešov
František Oľha.Dodal, že mesto upratuje aj verejnú zeleň v parkoch - Južný a severný park a park A. Dubčeka
každý deň, park Duchnoviča a park mládeže 2x týždenne, Slánska 2x týždenne a Panská záhrada každý deň
prostredníctvom sociálneho podniku, ktorý je zriadený mestom Prešov. Ostatná verejná zeleň sa čistí
prostredníctvom aktivačných pracovníkov v každej mestskej časti podľa harmonogramu a podnetov občanov.


